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ság tegnapi ülésén Pop Valér elnök 
felolvasta Goga Octavian 
amelyben tiltakozott az ellen, hogy 
őt is bele akarják keverni az ügybe. 
Ezután Maniu Gyulát hallgatták ki. 
Maniu mindenekelőtt 
hogy 

Furcsának találja, 
soknak azt a részét, amely a nemze- 
ti-parasztpártra kedvezőtlenül hang- 
zik, teljes egészében közlik, mig a 
ellenkezőket megcsonkitják. Maniu 
ezután kérte, hogy 

el. 
Elmondja, hogy Uica tábornok leve- 
let intézett Chiru ezredeshez, az uj 
hadbiró-ügyészhez, amelyben 

Továbbiak során Maniu kijelentette, 
hogy a vizsgálat ilyen körülmények 
között nem garancia és kéri, hogy 
Zeletzky kihallgatási jegyzőkönyvé- 
nek meghamisitási ügyében beveze- 
tett vizsgálatot 

Nagyon fontos ez számára, 
nemcsak az ő, hanem az ország be- 
csületét támadták meg az állam ha- 
tóságai. 

sziónak vetettek alá hónapok óta - 
mondotta, - hogy ellenem valljon. 

után tiltakozik, hogy 

Uica tábornok feltüggesztését 
követelteManiuaSkoda-bizottság 

tegnapiülésén 
Megcáfolták a Iunián elleni vádakat 

(BUKAREST.) A Skoda-bizott- 

levelét, 

tiltakozott, 

első vallomásának jelentékeny 
részét nem engedték leközölni a 
lapokban. Különösnek találja ezt 
és nem tudja megérteni, bogy 
milyen érdekei lebetnek a nem- 
zetvédeelemnek ilyen intézkedé- 

sekre.. 
hogy a vallomá- 

Uica tábornokot a badbirósági 
vizsgálat tartamára függesszék 

fecsegének minősiti a vizsgálat 
bizottság előtt tett vallomásokat. 

maga a parlamenti bizottság 
folytassa le. 

mert 

- Egy idegen állampolgárt presz- 

Tatarescu ezredest Prágába kül- 
dötték, miz Cbeorghescut és 
Protopopescut Zeletzkybez me- 
nesztették, hogy rábirják elle- 
nem teendő vallomását megtegye. 

Pop Valér elnök ezután kijelenti, 
hogy a volt miniszterelnök által sé- 
relmezett részekről nincs tudomása. 
aniu megkérdi, milyen lépéseket 
iván tenni a bizottság a vizsgálat 

pártatlansága érdekében? Maniu ez- 

VWeingert, 

Boila Romulusz nevét minden 
ok nélkül belekeverjék a Skoda- 
gybe. 

Felvilágositásokkal szolgál az arany- 
bányák ügyéről és rámutat arra, 
hogy az, mint hivatalos politikai tisz 
tét elfoglalta, nem foglalkozott sem- 
miféle anyagi ügyekkel. A bányák 
adminisztrációját Boilára bizta, aki 
mint mondotta, sokat kellett szen- 

Minden kétséget kizáróan megallapitották: 

aszírák puccsot német földün 
Hazaárulásért lefogtak egy 
Akasztófán végezték életü 
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(BÉCS.) Az osztrák hatóságok teg- 
nap szenzációs letartóztatást eszkö- 
zöltek. Őrizetbe vették dr. Guntram 

törvényszéki tanácselnö- 
köt, mert sulyosan becsmérlő kijelen- 
téseket tett a jelenlegi osztrák kor- 
mányról. A törvényszéki tanácselnök 
elten bazaárulás cimén mául meg az 
eljárás. 

A kormány egyeskén a sajtó ut- 
ján kiáltványt intezet: a néphez, 
amelyben nyugalomra és békességre 
inti a lakosságot. Felhivia a jóérzé- 
sü emberek figyelmét azokra a rágal- 
mazó hirekre, amegyeket tendenció- 
zusan terjesztenek a kormány tag- 
Jairól azzal a célzatat, hogy széthu- 
zast idézzenek elő. 
A rém- és rágaimazó bhiree te"- 
jesztőit rögtönitélő b:zósag elé 

állitik. 

KIVÉGEZTÉK DOLLIUSS ánesoi 
GYILKOSAIT 

(BÉCS.) A vésztörvényszék - 
amelynek tárgyalásáró a ,Jóestét! 
már beszámolt - tsgan déiután 
hozta meg itéletét. Eszerint 

bDanetta Ottót, aki agyonlótte 
Dollfuss kancellárt, továbbá 
Holzuweger Ferencet, aki a kan- 
cellária elleni ostromot vezette, 

kötéláltali balálra itélték. 
Az itélet kimondotta, hogy először 

történik. 

vedjen a folytonos támadások miatt. 
Maniu a továbbiak során elmond- 

ja, hogy annyira nem törődött anya- 
gi természetü ügyekkel miniszterel- 
nöksége alatt, hogy 

bányái bekebelezésének igazolá- 
sa miatt mindmáig nem történt : eg 

Nem kapott Zeletzkytől egyetlen le- 
velet sem, amelyben 

Holzwegert, azután Pinettát kell ki- 
végezni. Miután a vészbiróság nem 
ajánlotta kegyelemre a kés terroristát 

Lang bécsi bóbér dőlután ; óra- 
kor mindkét elitéltet akasztó- 

fára huzta. 

BIZONYITÉK NÉMETOR- 
SZAG ELLEN 

(BÉCS.) A legutóbbi zendüléssel 
kapcsolatban folytatott nyomozás ve 
zetői szenzációs okmányok birtokába 
jutottak. Ezek az irások azt bizonyit- 
ják, bogy a kampóskeresztes puccsot 
Németországban készitették elő. Doi- 
fuss balála után nékány órával ugyan 
is elfogtak egy kurirt, akinek vallo- 
nása szerint Passauban több levelet 
biztak rá, amelyeket a bécsi postán 
kellett leadnia. A leveleket elkoboz- 
ták. A schifrirozott irások napipa- 

tartalmaztak a forradalom 
irányitására vonatkozólag. Ebből és 
egyéb adatokból kétségen kivül meg- 
állapitották, bogy a puccs a német 
hatóságok tudtával és segitségével 

AZ OSZTRÁK KÖVET 
BARTHOUNÁL 

(PÁRIS.) Barthou francia külügy- 
miniszter tegnap kihallgatáson fogad- 
ta Bischoff osztrák követet. Barthou 

negnyugtatta Ausztria megbizottját, 

kérte volna a 

Csöütörtök 

nemzeti-parasztpárt uralomra jutása 
alkalmával 1932-ben Stefanescu Am- 
za tábornok bizonyos rendeleteinek 
megsemmisitését. Vallomása során 
Maniu kijelentette, hogy Zeletzky 
nem tett semmiféle ajánlatot fegyvet- 
kezési tervről s ily értelmü vallo- 
mása valótlan. 
Maniu kihallgatása ezzel véget ért. 

TISZTÁZTAK IUNIANT 
A Skoda-bizottság ülésén egyéb- 

ként a tegnapi nap 
félreérthetetlenül bebizonyoso- 
dott, bogy a lIunian ellen el- 
hangzott megvesztegetési vádak 

alaptalanok. 
Löwenstein a Skoda-müvek prágai 
vezérigazgatója ugyanis, akit diplo- 
máciai uton hallgattak ki, irásbeli vá- 
laszában azt közölte, hogy Iunianról 
egyáltalán nem volt szó, hanem más 
ügyvédekről, akiknek a törvényben 
megszabott honoráriumot fizettek és 
semmivel sem több 

bécsi törvényszéki tanácselnököt 
ket Dolifuss gyilkosai 

hogy Franciaország szilárdan ragasz- 
kodik Auszria függetlenségéhez és 
ebben az irányban messzemenő támo- 
gatásáról biztositja a köztársaságot. 

HABSBURG RESTAURÁCIÓ? 
BUDAPESI.) Az „Esti Kurir" ál- 

litólag hiteles forrásból szenzációs 
hirt közöl. Eszerint Mussolini elba- 
tározta, hogy befejezet tények elé 
állitja a nagyhatalmakat és minden 
erejével támogatja a Habsburg res- 
taurációt Ausztriában. Az erre vo- 
atkozó titkos tanácskozások már, 

állitólag megindultak ugy Párisban, 
Rómában, mint Bécsben. r40 ezer 
olasz katona várja az oszírák batá- 
ron Mussolini parancsát az előrenyo- 
mulásra. 

MUSSOLINI GONDOSKO- 
DIK A DOLLFUSS-ÁRVAÁK- 
RÓL 

(RÓMA.) Dollfuss özvegye repü- 
lőgépeen Olaszországba utazott. A 
délutáni órákban érkezett a velencei 
repülőtérre, ahol Mussolininé várta a 
két Dollfuss árvával. Estére Riccio- 
neba érkezett Mussolini is, aki kö- 
zölte Dollfussnéval, hogy az olasz 
nemzet gondoskodni fog gyerme- 
keiről. 



Maniu Gyula 
,Nagybátyjánat, az akbkori idők 
bircs 1omán vczérbolitikusánae, a 
nobilis gesztusoctan bővelkedő Cc- 
roianu Gyulánae házában imerked- 
1em meg a bölcsetkező fiatalág elő 
éciben Manu Gyulával édes 
atyám, aki függetlenségi politikus 
volt, 20 éven kezesztül minden dél- 
után lejátszotta a maga salkkpartiját 
Coroianu Gyulánal. Enncke a mosta- 
ni korban divatbál keiment bosszu 
barátságnak az volt a magyarázata, 
bogy a két öreg 20 év alatt politiká- 
ról sobasem beszélgetett. Mi fiatalok 
annál inkább. És elekor bámultam 
legelőször a szemében megcsillanó és 
a hangjában megjelenő bölcseletsel 
átitatott fanatizmusát, amelyből ki- 
villog az, hogy mélységesen biszi, 
amit mond. De csodáltam messzeme- 
nő tárgyilagosságát is, amellyel a dol- 
gok hátamögé tekint. Azóta életut- 
jaink messze széjjel váltak. Őt a tör- 
zénelmi végzet nemzetének élére dob- 
ta, mig engemet a kisebbségi sors 
mélységére rántott. Ő már rég elfe- 
lejtett és nekem 
vőle. Blcselkedő fanatizmusa, mély 
séges tárgyilagossága és Coroianu 
Gyulától örökölt nobilis gesztusai 
abból az alkalomból jutnalk most 
eszembe, amikor becsületének védel- 
mére a vizsgálóbizottság elé áll és 
izgalomtól remegő kangon, de nobi- 
lis tárgyilagossággal rántja le a lep- 
let a közéleti banditizmus ama kép- 
viselőiről, akik becsületrabló munká- 
jukban egészen a vallomási jegyző- 
könyvek megbamisitásáig is elmen- 
nek. Maniu ügye nem magánügy 
már, banem különleges közügy, min- 
den becsületben élő és becsületet vé- 
dő embhernek közügye. akik kivül 
akarják látni a politikai közszerep- 
lést a meggyanusitások és megvádo- 
lások rotbadás szagu posványán. A 
közérdekbe beletartozó kisebbségi ér- 
dek védelmén kivül érinti a magyar 
kisebbséget ez az ügy abban a vo- 
natkozásban is, bogy Maniu becsü- 
letének védelmére összesereglettek és 
sajtójuk kiemeli azt, hogy a magyar 
politikeai közélet, amelyben az egyko- 
vi Maniu mint kisebbségi vezérpoliti- 
kus szerepelt, sobasem érintette el- 
lenfelénee magánbecsületét. De való- 
szinüleg a bangzatos kontrászt ked- 
véért bozzáteszi, hogy bár a magya- 
rok gyülölték őt leleülből, mint a 
kérlelbetetlen ellenséget szokás gyíz 
lölni, kiirtottálk volna testileg, de 
tartozkodtak becsületvabló merész- 
ségtől. 

Hegedüs Nándor cikke bátran 
szembeszáll azokkal a rikitó szinezé- 
sSekkel, amelyek ugy tüntetik fel a 

régi magyar politikai közéletben a 

kisebbségi politileusok helyzetét, mint 

ba merényletek és kiirtásra törekvő 

festi brutalitások között töltötték 

Zolna be, mint igazi hósök, politikai 

szerepüket. Mintba állig felfegyver- 

kezve kellett volna Maniunak és nem 

zetiségi képviselőtársainak Budapest 
uccáin járni és nem vacsoráztak gol- 
na még a függetlenségi képviselőtár- 

saikkal egyült is, kedélyesen, tréfál- 
kozva a parlament éttermében. He- 

gedüs egymásután fujja semmivé 4 

brutalitások macedóniai izű legen- 

dáit és szellemesen forditia vissza a 

testi fenyiték vádját azokra az ese- 

fekree, amikor ugyanabban az idő- 

ben a kilengések ománok és romá- 

nok között fordultak elő. 

De ez a kiirtás, kiintásra arányuló 

akarat, szándék, kivánság, vagy elő- 

BLészület annyira ismeretlen és ab- 

sSzurd fogalom a régi magyar politi- 

nincs mit kérnem 

A 

la megjelölt óra. amikor a pénzt le 

TEmilensziás rohamat hapott nyermeke 
fündetése hözhen egy asszony: 

kai közéletben, hogy a minden idő- 
ben messzemenő mértékben tárgyi- 
lagos Maniu mosolyogbat rajta a leg- 
jobban. De mi, akik ismerjük a régi 
magyar közéletet, tiltakozbatunk 
ama beállitás ellen is, bogy Maniu 
mint kérlelhetetlen ellenség gyülölet 
tárgya volt. A régi magyar közéle- 
tet jellemezte a gyűöletmentesség, 
amelynek jelképe volt az a barátsá- 
gos és megbecsülő pár:kozi viszony, 
amely a zöld asztalnal elvekért ban 
gosan harcoló ellenfeleket, beleértve 
az akkori nemzetiségi párt tagjait 15, 
a febér asztalnál összebozta. Maniut 
a magyar parlamentben nem gyülöl- 
ték, ellenkezőleg, értékelték szemé- 
lyes kiválóságait, puritán jellemét, 
elvitathatatlan europeerségét, mesz- 
szemenő tárgyilagosságát és tisztelet [ 
re méltó fanatizmusát. Kérlelhetetleni 
ellenségnek sem tekintették őt, aki a 
nemzetiségi autonomiákért és föde 

Vigan folyik a csempészés 

rativ állameszmékért szállott sikra 
saját fajának érdekében. 

Maniu Gyula ma már saját emberi 
sorsa felé emelkede:t. Szinibólum A 
román nemzeti erők egységének szim 
bóluma. És a szimbólumokat mint a 
lobogókat tisztelni ke!ll. Mindenki- 
nek, még az ellenfeleenek is A be- 
csületrabló, a szimbólunmdöntő bad- 
járatban a magyarság nem áll a ban- 
diták pártján. Ellenben várja, hogy 
Maniu Gyula a Coroianuktól örökölt 
nobilis gesztussal védje meg a róla 

mindig megillető elismeréssel és ne- 
mesen gondolkodó régi magyar köz- 
életet pártbivei tulbuzgóságából szár- 
mazó oly beáliitásokkal szemben, 
mintba a nemzetiségi vezetők a bu- 
dapesti légkörben oly támadásoknak 

lettek volna kitéve, mint a legsöté- 
tebb Balkánon, például Macedóniá- 
ban. DR. POLCZ RADÓ. 

a lengyel-román határon 
(CSERNOVITZ.) Nagyszerü fo- 1, A névtelen feljelentés 

1a gást csinált tegnap a Ceremus folyó. 
nál a határrendőrség, ahol titokban 
állandóan folyik a nagyszabásu csem 
pészés. 
Két nappal ezelőtt több névtelen 
feljelentés érkezett a lengyel -román 
határon szolgálatot teljesitő grani- 
csárezreed parancsnokságához, amely 
ben a levéliró a hatóságok tudomásá- 
ra hozza, hogy 

jóiszervezett csempészbanda a 
napokban nagyszabásu bőrszál- 
litmányt akar Lengyelországból 

Bukovinába csempészni. 

folytán a 
tárrendőrség megfigyelés alatt tar- 

totta az utakat. Éberségüket tegnap 
éjszaka eredmény koronázta, mert 

sikerült elfogniok a csempésze- 
et, 

amint azok a Banila-i állomáson egy 
vasuti kocsiból hatalmas, kikészitett 
bőrökkel telt csomagokat raktak át 
egy teherautóra. A granicsárok há- 
rom embert tartóztattak le, akik be- 
vallották, hogy jólszervezett csem- 

pészbandának a tagjai. A nyomozás 
érdekében a további adatokat titok- 
ban tartják. 

„Fekete Kéz" banda tartja rémületben Balti város lakósságát 
Lelővéssel fenyegettek meg egy dusgazdag kereskedőt 

(BALTI.) A „Fekete kéz" bandá- 
ja, amely az elmul: tél folyamán ga- 
rázdálkodott Baltiban, ujból életjelt 
adott magáról. 
Tepenman Naftali Cuza-voda uc- 

cai lakós az elmult napokban felje- 
lentette az ügyészségen, hogy névte- 
len levelet kapott, amelyben ismeret- 
lenek megfenyegetik, hogyha 

24 órán belül a megjelölt helyen 
nem tesz le r20 ezer lejt, kér- 
lelbetetlenül kivégzik. Aláirás: 
„A „Fekete-kéz" bandája. 

A dusgazdag kereskedő halálos ré- 
mületben élt és rémülete mind job- 
ban fokozódott, amint közelebb ért 

a csecsemő vizbefulladt, 

(SZALONTA.) Az utóbbi hetek- 
ben mozgalmas órákat él át Szalon- 
ta. Tegnap délelőtt telefonon jelen- 
tette a nagyváradi ügyészségre a 
szalontai csendőrség, hogy Hegedüs- 
né, született Balogh Erzsébet a há- 
zuk udvarán levő kutba ugrott, de 
még idejében kimentették és kisebb 
zuzódások árán megmenekült a biz- 
tos baláltól, A megrázó öngyilkos- 
ság hátterében hátborzongató csemé- 
nyak állanak. Hegedüsné tegnap 
délután 10 hónapos kisleányát für- 

kellett tennie. Egy nehány perccel a 
kérdéses óra előtt 

idegei felmonaták a szolgálatot 
és az ügyészségre szaladt, abol a 
szolgálatos ügyésznek jelentés- 
tett az esetről és megkéric, bagy 
feljelentését tartsák titokban, 
mert a banditále megfenyegették, 
hogy akkor is lelővik, ha a 
rendőrségnek jelentést tesz zsa- 

rolásulkról. 
A főügyész rendeletére a kereske- 

dőt magáncellába zárták és szigoru 
őrizet alatt tartják. A nyomozást a 
Fekete-kéz titokzatos bandájának 
kézrekeritésére a legnagyobb erély- 
lyel folytatják. 

az anya a kutba ugrott 

dette. Fürdés közben az asszony 
epilepsziás rohamot kapott és igy a 
gyermeket a vizbe ejtettee Mig a 
szerencsétlen asszony önkivületi ál- 
lapotban a földön fetrengett, ad- 
dig a kisleány a vizbe fulladt. A 
szomszédok végül is magához téri- 
tették az asszonyt, aki azonban a 
gyermek után érdeklődött. A kimé- 
létes szomszédok először eltagadták 
a valóságot, de végül kénytelenek 
voltale bevallani, hogy a kisgyer- 
mek megfulladt. Erre a hirre az 

évfolyam 

mielőtt bárki is megakadályozhata 
volna, a kutba ugroit, ahonnan az. 
tán kimentették. 

Az ügyészség azonnal intézkedett 
az ügyben. Popescu Marin helyettes 
főügyész elrendelte a holttest fel- 
boncolását és egyben intézkedett 
hogy az asszonyt kisérjék az ügyész 
ségre. Kihallgatása után valószinü- 
leg szabadon bocsájtják, miután két- 
ségelen, hogy a gyermek halálában 
nem bünös. 

Szabályos utlevelük volt 
Ciumetti vasgárdista 
gyilkosainak, a két 
rendőrkomiszárnak 

(BUKAREÉEST.) Ciumetti volt vas- 

gárdista képviselőjelöltnek két rend- 
őr komiszár általi meggyilkolásának 
ügyére a nyomozás folyamán telies 
világosság derült. 

asszony kiszakitotta magát és még 

Mateiescu és Negrescu komiszá- 

rokat, akik a gyilkosságot be is 
vallották, az ügyészségi fogbáz- 

ba belyezték el és szigoru őrizet 

alatt tartják. 

Megtalálták ugyanis a két 

rendőrfőtisztviselő lakásán azt a két 

utlevelet, amelyet 

a gyilkosok arra az esetre váltot 
tak ki maguknak, hogy ha a s- 
naiai véres merénylet után az ő 
rémtettüket is fölfedezik a rend- 

őrtisztviselő társaik. 

Az egész ügyben az a legérdekesebb, 

hogy a két utlevelet a rendőrkomi- 

szárok gyanubavevése után adták ki. 

Valószinü, hogy a két rendőrkomi 

szárnak büntársai vannak. A nyomo- 

zást ebben az irányban folytatják. 

zmzemesamaza 
ló könyv, olcsó 

áron! 

Dickens: A Picwkick club 2 kötetben 60 L 

Dickens: Kis Dorrit 3 kötetben. . 99, 

Gogoly: Holt leklek......33, 

Dumas: A három testőr 2 kötetben. 48 , 

Anatole France: Fehér kövön. . , 

Shaw: Ember és felsőbbrendü ember 55 , 
uhász: A világirodalom élettörténete 55 , 

arbusse: Erő...30 
Némirovsky: A milliomos Golder . 30, 
Lengyel: A boldog város. . . .30. 
London: A tüzes napsugár. . . . 60, 
London: A Mayák kincse. . . .60, 

London; Mélységz....... 
Hobson: Egy uj világ problémái. 24, 
Laczko: Szent Íván tüze. . . .30, 
Lewison: Az örök sziget. . . 60. 
Pnotoppidán: Szerencsés Péter 2 k. 60 , 
Fink: Éhes vagyok, vászonkötésben 68 , 
Róth: Hiób, vászonkötésben. . . 68. 
Farkas: A magyar irodalom törté- 

nete, vászonkötéspben. . . .68, 

Eckhárt: Magyarország története, vá- 
szonkötésben..... 

Dosztojevszkij: Bün és bünhödés, vá- 
szonkötésben.... JŐ 

Dickens: Twist Olivér, vászonkötés 36 , 
Poé: Tul életen és halálon, vászon- 

kötésben.......36 

: A kaméliás hölgy, vászon- 
kötésben...... 

Báró Kemény: A rajongók 2 köte- 
ben, vászonkötésben... . .Z 

Prévost: Manon Lescaut... . 36 
Eötvös: A nagy per 3 kötetben. . 99 
Br. Eötvös: A falu jegyzője 2 k. . 80 

Vidékre csak a pénz, vagy bélyeg előzetes 
beküldése melleit szállítunk. Egyszáz lejen 

felüli megrendelésnél portómentesen. 

Cultura 
könyvkereskedés Cluj, Str. Memoraadului4 

az udvarban. 
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akaél gy is mosakszik dr. Ginrgin János: 
mégsem mossa le magáról, hogy visszaéll 
ügyfelei bizalmával 

(KOLOZSVÁR.) „Az igazság kö- 
penyébe bujtatott hazugság olyan, 
mint egy bandita - szerzetes ruhá- 
ban, irja dr. Giurgiu János a 

„ónevü" büntetőjogász az egyik 
helyi lapban megjelent és lapunknak 
adresszált nyilttéri nyilatkozatában, 
ezt az örök igazmondást, miközben 
levetette kopott bandita ruháját s 
az igazság elferditésére szerzetes- 

ubát öltött magára s megpróbálta a 

nagymosakodást. A nagymosakodás- 
ra azért volt szüksége az ügyvéd ur- 

hak, mert a legjobb akaratunk mel- 

jett sem sikerült agyonhallgatnunk 

egy botrányos házárverést, amelynél 

dr. Giurgiu János ügyvéd „ur- 

nak" is lelkiismeretlen, banyag 
szerepe volt. 

Az ügyvéd ur most ferde beállitás- 

FELEDÉKENY JÁNOS BÁ' 
A kérdéses csetnél az ügyvéd „ur" 

szerepe kis „feledékenységen" alap- 
szik. Ugyanis Benedek Zsuzsával 

szemben fennállott követelését annak 
idején bekebelezte ügyfele házára. 
Ez még nem nagy dolog. A nagy do- 

log ott kezdődött, hogy dr. Giurgiu 

János, mint ügyvéd, követelése in- 
kasszálásakor 

„elfelejtette" kiadni a telek- 

könyvi törlés: engedélyt. 

Ez a „feledékenység" megbocsájtható 

egy jogi dolgokban járatlan munkás 

nál, . 

de nem egy „nagy nevü" ügy- 
védnél. 

Egyébként ez a „feledékenység" is 

elcsuszott volna a többick között, ha 

az ügyvéd „ur" nem kezd 

szélbámoskodni. 

Ugyanis, amikor az ügyvéd lefoglal- 

tatta a Benedek Zsuzsa házára beke- 

belezett, de már kifizetett adósságot, 

a szerencsétlen asszony azonnal dr. 

Giurgiuhoz szaladt. 

Semmi az egész, legyen nyu- 

godt, majd én elintézem, - nyug- 

tatta meg Benedek Zsuzsát az ügy- 

véd. 

MÉGIS MEGPERDÜL A 

DOB 

Benedek Zsuzsa nem hitt az ügy- 

védnek. Jogosan. Hónapokon keresz- 

tül járta az ügyvéd irodáját. 

Az ügyvédnek első dolga volt 

a telekkönyvi végzést elvenni, sürgős 

elintézést igérve. Azonban ezt a tör- 

vény által előirt időn belül nem tá- 

madta meg s igy az az ő mulasztá- 

sából jogerőre emelkedett s csak hó- 

napok mulva adta vissza a végzést, 

amikor már nem lehetett segiteni 
az 

r. Giurgiu kifizette volna az adás-
 

ságát. Azonban ez nem tartozott az 

6 megoldási módozatai közé. 

Közben telt az dő. A bázr2 meg-
 

kérték az árverést. Ekkor Giurziu 

János takuikát változtatott. Megál- 

lapitotta, hogy az ő mulaszása 
foly- 

ügyön, csak azon illendő módon, 
ha 

tán keletkezett árverési költségek 

1500 lejre rugnak, amely összegnek a 
felét hajlandó ő fizetni, a másik fe- 
lét vállalja magára Benedek Zsuzsa. 
Az asszony ecbbe is belenyugodott, de 
Giurgiu János megint huzta az időt. 
Végül is Benedek Zsuzsa szerkesztő- 
ségünknél panaszkodott. 
Kimélni akartuk a „jó nevü" kri- 

minálistát s munkatársunk a cikk 
megirása helyett felkereste az ügyvé- 

t. 
Ujra kezdődött az igérgetés a 

dolgok rendezésére. 
Munkatársunk háromszori interven- 
ciója végre azt eredményezte, hogy 
hetekig kellett lesni, sőt az ügyvédi 
kamaránál is interveniálni ahoz, 
hogy az utolsó percben a megigért 
750 lej helyett nagynehezen 3;50 lejt 
ki lehessen préselni belőle. 
De már ez is késő volt, az ár- 
verése nem lebetett megakadá- 

lyozni. 
A TÉNYEK BESZÉLNEK 

Mi a cikkünkben nem vádoltunk, 
csak tényeket regisztráltunk. Dr. 
Giurgiu rektifikációt kért egy levél- 
ben. Védőbeszédeihez hasonlóan a 
levél hosszu volt és messze eltért a 
tárgytól. Munkatársunk megmágya- 
rázta, hogy a lap nincsen berendez- 

kedve távdumára, a rektifikáló le- 
velet tessék rövidebbre fogni 

s a ténybeli állitásokat cáfolni. 
Tekintve, hogy a tényeket János bá' 

jogi tudása nem tudta leénekel- 
ni, az ujabb rektifikációs levél 

; elmaradt. 
A nyilttéri nyilatkozat visszatér a 

befolyásolták. 

/a 

állitja be a dolgot, mintha bizonyos 

családi vonatkozásu differenciák mi- 

att került volna be neve a „Jóestét!" 

hasábjaira. Ha már ő megpengette ezt 

a családi dolgot s nem szégyenli, 

igy a közönség is megtudhatja, 

legalább megismeri az ügyvéd 

„ur" erkölcsi felfogását. 

Dr. Giurgiu jános megismerkedet: 

egy nyugdijas ezredessel, aki törté- 

netesen a laptulajdonosnak az apósa. 

Az ügyvéd előbb kisebb-na- 
gyobb összegeket csalt ki a 82 

éves ezredestől, majd az öre 

embert megismertette a saját 

szeretőjével s elhatározta, hogy 

a könnyen befolyásolbató öreg 

embert bálójába keriti. 

Szeretője segitségével bebeszélték 

az öreg embernek, hogy a felesége 

meg akarja mérgezni s feghelyesebben 

teszi, ha külön költözik. Erre a célra 

volna egy alkalmas lakás is a Hosz- 

szu-uccában, amelyet ki keli bérelni
 

Áz öreg embert gyermek módjára 

A lakást az ezredes pénzén be- 

butorozták, kifizettették vele a 

bázbért, elszedték a nyugdij- 

könyvét s a lakásba beköltözőtt 

az ügyvéd „ur" szeretője is, sőt 

Szabad idejében ő maga is itt 

lakott. 

Természetes, hogy az ezrede
s felesé- 

ge gondnokság alá akarta h
elyeztetni 

férjét. Tulzás az ügyvéd „u
rtól" azt 

állítani, hogy az örcg urat 
c negyógy 

intézetbe akarták elhelyezni.
 Az ak- 

ció csupán arra irányult, 
hogy 

rég mult időkbe. Giurgiu János ugy 
mmmmzemama 

Megcsonkitott férfi hullát találtak 
a Braila-galaci vasuti vonalon 

(BRAILA.) Borzalmas leletre buk- 
kant tegnap a brailai állomás bejára- 

tánál az egyik vasuti tisztviselő. 
Ismeretlen férfi borzalmasan 
megcsonkitott meztelen holtteste 

feküdt a sinek között. 
A holttest személyazonosságát nem 

sikerült megállapitani. Feltevések 
szerin 

a liberális párt 
interimárbizottság ellen 

(KOLOZSVÁR.) A liberális párt 

kolozsvári tagozata Candiea tanár 
elnöklésével tegnap tartotta rendes 

heti ülését a párt főtéri klubhelyisé- 

gében. 

Az ülésen beves kifakadások 

bangzottak el a jelenlegi interi- 

már bizottság ellen, amely nem 

áll feladata magaslatán és nem 

törődik a város érdekeivel. 

Különösen éles birálat tárgyává tet- 

ték azt, hogy az interimár bizottság 

1 les körben folytatják. 

............ 

Éles támadások hangzottak el 

az idegileg majdnem telieen 

egy nébány nappal ezelőtt el- 

tünt munkással azonos. 

A hatóságok nem tudják megállapi- 

tani, hogy öngyilkosság történt-e és 

a holttestet csak azután vetkőztették 

Ie és csonkitották meg, vagy pedig a 

szerencsétlen ember kéjgyilkosságnak 

csett-e áldozatul. A nyomozást szé- 

ülésén a jelenlegi 

szó nélkül eltürte, hogy 

egy érdektársaság a tornavivcda 
kertjében tanácsi határozat nél- 

kül szekérstandot létesitsen és 

illetéktelenül taxákat szedjen. 

Hibáztatták azt, hogy a tanács a 

rendőrség embereit is felsorakoztatta 

az érdektársaság üzleti sikere érde- 

kében. Ezzel szemben most, amikor 

a „Jóestét!" leleplezésére a ta- 
nács megvonta a titkos kon- 

összeroppant öregembert meg- 

szabaditsák a két tagból álló, 

zsaroló társaságtól, amelynek 

egyik tagja az öreg ember saját 

ügyvédje, dr. Giurgiu János. 

AMIT MOST JOÓVA TE- 
SZÜNK 

A nyilttérben arról panaszkodik 

dr. Giurgiu János, hogy a gyufagyá- 

ri panamával kapcsolatosan nem i- 

tuk ki a nevét s igy nem indithatott 
sajtópert. 

Ezt a bibánkat most belyrebos- 

zuk, bogy utólag helyrebozbassa 

Giurgiu dr. is a mulasztottakat. 

Ennél az ügyzé 1l az ügyvéd azzal 

védekezik, hogy a becsapott munká- 
soktól a kérvények elintézéséért fo- 

gadott el százlejtől fölfelé minden 

összeget. A furcsa csak az, hogy Ko- 

lozsváron annyi ügyvéd van s mégis 

a szerencsetlen munkanélküliek, akik 

álláshoz szerettek volna jutni, dr. 

Giurgiut keresték fel valamennyien, 

azt a Giurgiut, aki 

bires arról, bEoy a khienseitől 

felveszi bélyegilletét cimén az 

előlegeket, de nincs szive a pén- 

zért bélyeget vásárolni s az ira- 
tok az irodában porosodnak, 

miközben bosszu dumálkkal szé- 
diti a klienseket. 

Vajjon mi volt cz a gyufagyári do- 

log, ha nem panama? Vajjon hányan 

jutottak a kérvényezők közül állás- 

hoz? 
Egyenlőre csak a nyilttérben fog- 

lalkozott dolgokra tértünk ki. ame- 

Ivek éppen eléggé lefestik dr. Giur- 

giu Jánost, ugyis mint embert, ugyis 

mint ügyvédet. Egyébként a közel- 

napokban 

dr. Giurgiu János egyéb szélhá- 

mosságaira még visszatérünk, 

mert a becsapott emberek közül so- 

kan jönnek hozzánk panasszal, hogy 

ettől a jogi poloskától ugy az ügyvé- 

di kart, mint pedig a közönséget 

megszabaditsuk. (b. m.) 

zól, amely Cooperativa Regele 

Ferdinand I. néven ment át a 

köztudatba és a szekérstandot a 
/ / / . / 

város bázikezelésban tartja, már 

npincs szükség rendőri segitségre 

az üzleti vállalkozás sikere érde- 
kében. 

„Vajon kinek volt érdeke - kér- 

dezte a felszólaló -. közbenjárni a 
/ / z Z / 

tanácsban a magánvállalkozás érde- 

kében? Különösen azért, mert 

a nevezett szövetkezet részvé- 

nyesei között dr. Dragan főpol- 

gármester és Botez alpolgármes- 

ter is szerepel." 

A felszólalásra nem volt ki érdem- 

leges választ adhatott volna. 

Uluj-Bucuresti 
Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról hétfőn és csi- 
törtökön reggel 6 órakor. 
Indul Bucuüresti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy . . . Lei 400 
Menettérti jegy. , 700 

Információk és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 

0essziót attól az érdektársaság- 



HELEPÉBEN 
Regény. Irta: J. H. SMITH 
v 

(45) 

XI FEJEZET. 

„Kedves Ricbard, 
gondolom érdekel, kogy mi történik 
velüink Soutbamptenban, rászánom 
tehát magamat, bogy irjak neked. 
Most van időm, mert dr. Weltisb 

végre megengedte Gracenak, bogy 
beüljön apja ágya mellé. Betegünk 
egyformán van, de V7eltisb reméli, 
hogy bamarosan magábhoz tér. Furcsa 
kis ember a doktor, én nagyon jól 
mulatok rajta. Ir tájszólással beszél 
és ballatlanul tapintatlan és rossz 
modoru, bár amennyire meg tudom 
itélni, orvosnak nagyszerü lebet. 
Azt biszem, ő nem lebet valami 

jó véleménnyel az egész női nemről, 
mert bármennyire kértük is, még a 
betegszoba közelébe sem engedett ed- 
dig. Most végre meglágyult a szive 
és beengedte Gracet az apjáboz, de 
annyi utasitást adott neki, bogy cso- 
dáltam a türelmét, amellyel végig- 
hallgatta. 

Egyáltalábon nagyon csodálom 
Gracet, szerencsés fickó vagy, Ri- 
chard! Bájosabb, kedvesebb és oko- 
sabb lányt még nem láttam és mi- 
lyen bátran viselkedik ebben a retse- 
netes belyzetben, bogy apját gyilkos- 
sággal gyanusitják. Ügy zgondolom, 
a bátorsága legnagyobbrészt annak 
köszönbető, bogy szentül bizik ben- 
ned, bogy kinyomozod az igazi gyil- 
kost. 
Hogy milyen jó véleménnyel van 

rólad, azt nem részletezem tovább, 
mert ismerem szerény természetedet; 
de biztosan szivesen fogod bhallani, 
hogy Gracenak állandóan rólad kell 
beszélnem. Már ötször el kellett me- 
sélnem, mikor ötéves korodban meg- 
szöktél bazulról, boegy cowboynak 
menj és a barctéren viselt dolgaidat 
egyenesen megdicsőült arccal hallgat 
ja. Ebben a tekintetben ugyan főleg 
Parker elbeszéléseire és saját fantá- 
ziámra vagyok utalva. mert tőled 
nindig csak azt ballottam, bogy mi- 
lyen volt a koszt és milyen állapot- 
ban voltak a rubáid. Mondbhatom, 
Gracet sokkal jobban érdeklik Par- 
kez történetei, abol mint félisten sze- 
repelsz. 
Nem szeretném azonban, ba elbiz- 

nád magadat és figyelmeztetlek, 
hogy ba a legrövidebb időn belül 
nem derited ki a lord ártatlanságát, 
akkor örök barag és én végleg Gra- 
cebez költözöm! De tréfán kivül, na- 
gyon szeretném szegény kislányt tel- 
jesen nyugodtnak látni. Nagyon 
megszerettem és ugy látom, ő is en- 

gem, mindig szesetetteljes és bizal- 
mas hozzám. 

Apja furcsa ember lehet, de lányát 
nagyon szereti; meséli Grace, hogy 

mikor még rosszul álltak anyagilae, 

2gyondolgozta magát, bogy lányá- 

nak megfelelő nevelést tudjon adni. 

Ettől az érzelemtől eltekintve, rideg 

és különc ember, nem lesz könnyüű 

dolog, ba majd a lánya kezét kéred 

tőle. 
ZA szállodában elég jó szobákat 

kaptunk és mindennel meg vagyunk 

elégédve. Remélem, a szakácsnő ren- 

törődsz semmivel, de Parker 

des kosztot főz neked és rend van a 
bázban. Te férfimódra biztosan nem 

talán 
rendet tart és gondoskodik rólad. 

Vigyáz magadra és éjszaka néha 
aludj is, ne csak mindig dolgozz. Mi- 
helyt Willit magáboz tér, sürgöny- 
zök neked. 

Lewin tábornokot nem láttad? 
Mondd meg neki, hogy majd értesi- 
tem, ba hazajövök, megigértem neki, 
bogy megnézem az indiai gyüjtemé- 
nyét. 
Grace üdvezöl, Isten veled, 

szerető nénéd Vivian. 
(Folytatjuk.) 

Huszonhárom milliól köll 
Holozsmegye utépitési 

munkálalokraz 
(KOLOZSVÁR.) A jJóestét!" 

tegnapi számában már jalentettük. 
hogy dr. Dunca Jenő vármegvei pre- 
fektus a tegnapi nap folyamán a fő- 
városba utazott. Arról is beszámol- 
tunk, hogy 

a megyefő bukaresti utja a ke- 
lozsmegyei utépitési munkálatok 

kal van összefüggésben 

A prcfektus elutazása előtt megbe- 
szélésre rendelte magához a várme- 
gye kilenc főszolgabiráját, magához 
kérette az utépitési osztály mérnö- 
keit és a technikai vezetőket A meg- 
beszélésen napirendi . kerültek 

a vármegyében uralkodó lehetet- 
let utviszonyok 

és Tatarescu miniszterelnök utasitá- 
sához hiven, aki kelozsmegvei látoga 
tása alkalmávai ciégedetlenségét fe- 
jezte ki az erdélyi utak gondozatlan- 
sága miatt és azok sürgős javitását 
vette tervbe, elhatározták, hogv az 
állam által folyósított pénzből rend- 
behozatják első orban azokat a me- 
gyei és országutagat, amelyeknek ja- 
vitása késedelmet má- nem szenved: 
het. 

Igy kijavitják a Kolozsvártól Re- 
ketén, Bélesen át volt Jósikafalva) 

Topánfalváig vezető utat, mintegy 
60 kilométert. 
Az atépitési munkálatozon 
egyébként már dolgozik is őt 
pionirszázad a miszaki tisztek 

vezetése alatt 
Ugyanscak elhatározták Kolozs- 

vár-Bács-Topa-Hidalmás-i or- 
szágut javitását is, amelynek hossza 
ős kilométer. Rendbehozatják ezen- 
kivül azt a négy-öt hidat is, amely 
az utat átszeli. 

Szamosfalva felé is épül a beton- 
ut, javitás alatt ál! és részben ujra- 
épitik a Feleki-utat is, amely Európa 
legjobb hegyi versenypályája lesz. 
A kormány 15-20 millió lejt 
folyósitott eddig az utépitési 
munkálatokra, a megye azonki- 
vül saját elhatározásából fel- 
basználta azt a kormánytól kiu- 
talt gabonamennyiséget, amely- 
nek tiszta értéke körülbelül 8 

miliió lej. 
A kormány az utóbbi hetekben 

nem fizette pontosan az utépitéshez 
szükséges összegeket és Dunca prefek 
tus ezt akarja elintézni a fővárosban, 
hogy végre megszüntessék a Kolozs- 
megyében uralkodó ázsiai állapoto- 
kat. 

Adó és patkányméreő 

Jogosulatlanfaglalásmiaithalálha 
[/ 

ment eny négyüyerekes asszony 
(SZATMÁR.) Szombat délután 

a Ioan Creanga-u. 6. számu ház 
egyik lakója megrenditő körülmé- 
nyek közt akart megválni az élettől. 

Kelemen Pálné 48 éves asszony 
péntek este 

főtt burgonyába patkánymérget 
kevert és az undoritó eledelt 

öngyilkossági szándékkal meg- 
ette. 

Az asszony rövid idő mulva fájdal- 
mas görcsöket kapott, de beteges fér- 
jének akkor sem vallotta be az igaz- 
ságot, hanem azt mondta, hogy meg- 
rontotta a gyomrát és attól beteg. 

Kelemenné állapota szombat 
délutánig annyira sulyosbodott, 

hogy családja mentőkocsin a 
közkórbázba szállittatta. 

A kórházban Kelemenne gyomor- 
mosást kapott, amely után jobban 
lett és elbeszélte öngyilkossági kisér- 
letének inditó okit A szerencsétlen 
2sszony elbeszélese hiven tükrözi 
vissza a mai adórendszer tarthatat- 
lanságát. 

Kelemen Pálné hónapokkal ez- 
előtt r0.000 lejt fizetett be az adó- 
tivatal pénztárágái adótartozás fe- 
jében. 

A befizetésről a tájékoza:lan 
asszony nem hbért megfelelő 
nyugtát, mert a befizetetst adó- 
összeget a tistzeiselőe bevezet- 

ték az adókönyvébe. 

Rövid idő mulva a Kelemen há- 
zaspár lakásán 

megjelentek az adóhbivatal ki- 
küldöttjei ro.200 lej adáhátra- 

llélk miatt. 

Kelemenék hiába bizonygatták a ma 
guk igazát - a megfelelő nyugta 
hiányában ; 

az adóhivatal lefoglalta butc- 
pppaikat. 

Kelemennét az eset annyira elkeseri- 
tette, hogy elhatározta, megválik az 
élettől. Bucsulevelet ira a férjének, 
melyben kéri, vigyázzon négy kis- 
koru gyermekére és bocsásson meg, 
de 

vedett. 

I évfolyam 

ő nem birta tovább az adóbi- 
vatal vekzálását, inkább eldob- 

ja az életét. 
Kelemenné hamarjában neni tudta 
mivel megmérgezni magát, behozta 
a fáskamrából a patkánymérges do. 
bozt és egy nagyobb adagot bevett , 
méregből. 
Az öngyilkos asszony állapota az 

éjszaka válságosra fordult és ma haj- 
nalban borzalmas kinok közt kiszen- 

Sulyos motorkerékpár- 
szerencsétlenséget okozolt 

egy kutya 

(BRAILA.) Sulyos kimenetelü mo- 
torkerékpár-szerencsétlenség érte Go- 
ga főhadnagyot, az ismert motorke. 
rékpár versenyzőt és sportembert teg 
nap este. 
A főhadnagy a brailai kikötő szé- 

les uccáján gyakorlatozott s hatalmas 
sebességgel robogott végig a kövezet 
uccán, amikor 

az egyik mellékuccában egy ku- 
tya került a robanó gép utjá- 
ba. A főbadnagy ki alaarta ke- 
rülni az ebet, de a nagy sebesség 
miatt a gép felfordult és maga 

alá temette vezetőjétt 
Az ismert sportember lába két he- 
lyen eltörött, azonkivül sulyos belső 

Kórházba sérüléseket szenvedett. 
szállitották. 

Társadalmi élet 
(-) Az „Aurora' sportclub turista- 

szakoszálya augusztus 5-én amtóskirán- 
dulást rendez a marosujvári fürdőre. 

Indulás vasárnap reggel 6 óraikkor a 
Mignon cukrászdától, (str. lorga 5). 

Részvételi dij tagoknak 75, vendégek- 
nek 80 lej. A kirándulásra jelentkezni 
lehet a Mignon cukrászdában és az 
Apollo parfumeriában (Reg. Maria 2). 
(-) Siker jegyében zajiott le a „Mu- 

red' turisták hétnapos szopátai kirán. 
dulása. Vasárnap és hétfőn óriási ér- 
deklődés mellett tartotta meg a Mured 

tursta szakosztály az első idei fürdősze- 
zon-kirándulásátt A cél a szpovátai 
gyógyfürdő volt. A nagyszámu kirán- 
duló társaság a nevezett fürdő leg- 
szebb helyeit tekintetia meg. A részt- 
vevők fürödtek a Medve-tóban. A ki- 
rándulás programszerü lebonyolitása 
Györke Márton turavazető érdeme, aki 
a nevezetesebb helyekről szakszerü ma- 

gyarázatot adott a részívevő vendégek- 

nek. Augusztus 5-6-án a tömegével be- 

érkezett kérések miatt megismételik a 

szovátai turát. 

TERKE-SPORT 
Eredmények: Olimpia-Firtos, reváns 

114 játékos, 132:128 Firtos-Firtos, 10 

játékos, 144:124. Weisz-pálya. - Teké- 

ző naptár. Szerda: Olimpia-Sparta 

Oltean-pálya. Ghimes-Matador csikók 

tréningje, Csizmaszini pálya. Solid első 
játéka Orosz-pályán. Csütörtök: Va- 

sas-Favorit, barátságoss Oros7-pálj4. 

Kerület elnökségének "ése a szöv he- 

lyiségében este 7 óra. (UFC-Corvit. ba 

rátságos, zászlócserével az UDC p
ályát 

- Értesitések. Sport csapata augusztus 

hóra kihivásokat nem fogad el, mert 

tul van halmozva. Kéri a csapatokat 

ezt tudomásul venni. 

Hirdessen 
a JÓESTET-bDen 
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(KOLOZSVÁR.) Az országban 
bárhol, ha szó kerül a betegsegélyzői 
énztárról vagy a társadalombiztosi- 

csak panaszokat hallhat az em- 
ber s az ujságiró szinte beleszé- 
dül abba a panasztömkelegbe, 
amely az emberee ajkáról a fü- 

lébe jut. 
A panaszokról szinte állandó rovarot 
lehetne nyitni, mert a rovat kimerit- 
hetetlen volna. 

TÜZZEL-VASSAL 

Az utóbbi időben a pénztát tüzzel- 
vassal inkasszál. Ellenőrei a legkisebb 
kihágás esetén azonnal jegyzőköny- 
veket készitenek s a 
büntetést végrebajtják, sőt sok 
csetben kiméletlenebbül, mintba 
az adóbivatal hajtana végre. 

A kihágásban elmarasztalt egyén szi- 
goru felszólitást kap, amely szerint 
bé figyelmébe ajánlják, hogy a bün- 

tetés összeget nyolc napon belül fizes 

se be. mert ellenkező esetben... A 
felszólitás záradékában egyébkén: 

szerényen meghuzódik egy rövid pasz 

szus, amely a következőket mondja: 
„Visszaesés esetén az életben lé- 
vő társadalombiztositási törvény 
értelmében a pénztár nem csak 

pénzbüntetést alkalmaz, banem 

a visszaeső munkaadót biróság 

elé állitja és a kihágás esetleges 
elzárást is von maga után 

Ez nagyon szép kilátás a tönk szé- 
lén álló iparosság és egyéb munka- 
adók részére. A törvénynek ez a ré- 

sze szintén az egyesület jogainak 

megvédésére létesült. De lássuk való- 
jában az uj társadalombiztositó tett-e 

e- 

SŐ 

a 

e 
valamit a tagok érdekében? 

tai A MINDENHATÓ PARAG 

n- RAFUSOK 

b A törvény paragrafusai belekény- 

2 zeritették az iparosokat, hogy ma- 

uk is tagjai legyenek az intézmény- 

ea nek. Ez természetesen 
ki óriási bevételtöbbletet jelent az 

ia intézménynek, mert csak Kolozs 

váron több ezer iparos van, aki 

E eddig nem fizetett tagságot az 

a intézménynek, de az uj törvény 

értelmében kötelező taggá vál- 
lott. 

Aztán a cselédséget kényszeritették a 

r tagok soraiba való belépésre. Ez rend 

ben is van, mert eddig a szerencsét- 
ns len cselédek betegség esetén sehol 

10 sem kaptak igyenes orvosi kezelést, 

é küldözgették óket Ponciustól 

ta Pilátusig. 
ák Most legalább van egy hely, ahova 

nó jogosan mennek betegség esetén orvo- 

1e- [ ; 

Entélyi Rovaz a 

ert (Cal. victorlei 41.) 

at Elsőrangu konyha. 

prima fajborok! 

IMRE LAJOS vezetésével. 

ee 

zezn uj tagdijával emelkede 

Minden szombaton 

vásárhelyi vargabéles!
 

szénenstlt nekken! 
Esiténként 

si kezelésért és gyógyszerért. Kolozs- 
váron közel 

tizezer cseléd van, akik most 
szintén tagjai a pénztárnak. Az 
uj tagok tagdijaival robamos 
emelkedést mutat a pénztár be- 
vétele, de sehol semmi intézke- 
dés nem történt, bogy a meg- 
szaporodott bevételek arányá- 
ban orvosolják a panaszokat. 
A pénztár kiadási rovatát a tör- 

vény szintén csökkentette. Ugyanis 
eddig a betegség első két napja után 
a pénztár azonnal folyósitotta a be- 
tegpénzeket. Most ezt a törvény ugy 
módositotta, hogy 

hetibéres egyéneknél a nyolca- 
dik naptól, bavibéreseknél a be- 
tegség barmincadik napjától jár 
a betegpénz. Addig az időig a 
munkaadó tartozik a betegpénzt 

folyósitani. 
Röviden megállapitható, hogy a 

Z Z .. 

pénztár jövedelme hatványozottan 
megszaporodott, a kiadás pedig még 
nagyobb arányban csökkentést mu- 
tat. Ez nem jelent egyebet, csak azt, 
hogy az eddigi költségvetések ará- 
nyában hatalmas többlettel zárja a 
pénztár a mérlegét. Vajjon ezt a több 
letet mire forditják a valóságban? 

MÉG SINCS ELEGENDŐ 
ORVOS 

Bár tizezrekkel szaporodott meg a 
tagok száma Kolozsváron is, tehát 
ennek arányában kellett növekedjen 
a betegek száma is s igy 

a tagok arányában kellett volna 
emelni az orvosok létszámát is, 

tt a hetegsegélyző 
jénztár hevétele, de ujabb orvosi állások létesitése 
helyett mindenütt tsökkentik a kiadásokat 

sroRT 

akiknek a fizetését busásan ki- 

bozza a költségvetésben mutat- 
kozó fölösleg. 

Zolozsváron nemcsak nem növeke- 

dett az orvosok létszáma, nemcsak 

nem kap jobb kezelést a beteg, ha- 

nem 
az orvosok most is megkötött 

kezekkel gyógyitanak s például, 

Da valamelyik betegszemiü ember 

részére a magánorvos szines 

szemüveg viselését irja elő, a 

pénztárnál azzal intézik el a kér 

dést, bogy a szines szemiiveg 

Iuxus s aki ilyet akar viselni, az 

ne vegye igénybe a pénztárt, 

mert erre a célra a pénztárnak 
nincs fedezete. 

MEGIS CSAK KELL AZ A 

REVIZIO! 
A fentihez hasonlóan rengeteg su- 

Ilyos panaszt lehetne még napvilágra 

árni, de hiába val munka lenne, 

mert az illetékeseknél ugyis süket 

füjekre találni. Valahogy 
meégis csak reviz:? alá kéne vn 

ni ezt a társada:ombiztosit tör- 

zényt is s ba már annyi előjo- 

g0t biztosit 4 torvény az intéz- 

ménynek, egy-két passzu:ban 

meg kéne védeni a tagokat is 

ddig, amig ez nem történik meg, 

kár a törvényt tácsadalombiztositás- 

nak nevezni, mert a mostani formá- 

jában a társadalom helyett a tetegse- 

eeyzőpénztárokat biztosítja hogy 

mentől több pena inkasszáljanak be 

a tagoktól, an kül. hogy ezért : 

pénzért bizonyos jogokat is biztosi- 

tanának. (-avy.) 

URUGUAY-ARGENTINA a:2 
Ötvenezer néző előtt játszott a két 

csapat s az exvilágbajnok nem tudta 
legyőzni az argentinaiakat 
SFERA-T, arz Umnverstatea válo- 

gatott játékosát egyzsülete kiadta 4 

Venusnak s igy Sfera ősztől kezdve 

a bukaresti csapatban fog játszani. 

ÓVOTT A ROMANIA! A Ro- 
mánia megóvta a TAC ellen vasár- 
na elveszitett mérkőzését azon a ci- 
men, hogy a temeszáriak csapatában 
1gszolatlanul szerepelt Havas, aki 
aemrégiben még a Haggibbor iga- 
zolt játékosa volt. A Romania remé- 
7, hogy az óvásnak sikere lesz. 
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Clujon legolcsóbban, legszebben 
és a legdivatosabban 

modernül berendezett kelmefestő 
és vegytisztitó gyára dolgozik! 
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ANGLIA NYERTE A DAVIS 

CUP-ÖT. Tegnap befejezték az Ang 
lia- Amerika Davis Cup döntőt, ame 

lyet végeredményben Anglia 41 
árányban nyert meg s igy ismét meg- 

nyerte a Davis Cup-öt. 

MAGYAR--OLASZ-JUGO- 

SZLAÁV uszó- és vizipólómérkőzés 

lesz szombaton és vasárnap Buda- 

pesten. A verseny-a a legjobb ma- 

gyar uszók állanak starthoz az ola- 

Szokkal és szerbekkel. A vizipéló- 
merkőzések során szombaton a kö- 

vetkező csapat játseik az olaszok el- 
len: Bródy- Ivády ár., Sárkány, [la- 
lassy, Keserü II.. Németi, Vértessy. 
Vasárnap a jugoszlávok ellen: Bró- 
dy, Ivády dr., Iiomonnay, Halassy, 
Bózsi, Németb, Vértessy. 

SOMFAY ELEMÉR, a Magyar 
Atlétikai Szövetség Rapitánya Hor- 
vátb István szemelyében sulyatlétát 
fedezett fel, alei olyan kiváló képes- 
ségeket árul el, bogy 
látni benne a jövő uvilágrekorderét 
Sullyal 15 méteren felál, diszeosszal 
s5o méter körül dobott. Somfay re- 
méli, bogy jövőre a kitünő fiatal at- 
léta tuldobja a világregordoat is. 

ÉRDEKES MEGFIGYELNI ut 
ballmeccseken, vizipólómeccseken: 
minden csapat szurkolóhadának meg 
van a sajátságos csatakiáltása, amely- 
lyel az ellenfél ellen küzdő fiait buz- 
ditja és lelkesiti. A legrégibb kelte- 
zésü csatakiáltás a magyaroké: „Huj- 
buj-bajrá!" Az ősmagyarok csata- 
kiáltása volt ez ezer évvel ezelőtt. 
Az angolok csatakiáltása ez: „Hipp- 
bipp burrál" Az Universitatea tá- 
bora igy biztatja csapatát: „Tempó 
uuuu!" Az olaszok: „I-ta-li-a! Ei-a, 
ei-a!" al-la-lal A svédek: „Rá, Rá, 
Rá, Héjja, Héjja, Héjja!" A németek 
diadalorditása: „Rá, Rá, Rá, Germa- 
nia/" A lengyelek: „Cso, Cso, Csol" 
A bécsi Rapid harci buzditása: „Hó- 
rukk! A csehak igy harsognak: 
„Zdar! Zdar!" A budapesti MAC: 

„Em! Al Cé! MAC, MAC, MAC! 
Dir, Dur bele!" A budapesti NHC 
gyephokki csapatának csatakiáltása: 

Belebele En bele Há bele Cé!" A 

Ferencvárost szurkolói igy biztatják: 

„Hajrá Fradi!" A budapesti AHC 

ezzel szemben: „Krumplibéjjjjja!! 

A legfantasztikusabb a mexikóiak 
csatakiáltása: „Szikizi bum, ala bim 

bom ba. Szikiti bum, ala bim bom ba' 

Alabio alabio ala bim bom ba!" Az 
ausztráliai rugby csapat ősi ausztrál 
harciéneket alakitott át csatakiáltás- 

sá, amelynek forditása igy hangzik: 

„Szomjazuank! Szomjazunk, Szomja- 

zunk! Vért! Véri! Vért/ Pirosat! for- 

ót! Vért! A véteteket akarjuk! 

Hóóóóóóól 

KOMJÁTSZEG. Rapid autóbu- 

szosok (Kolozsvár) -Komjátszeg vá- 

logatott 9:2. A kolozsváriak góljait 

Székely (6) és Szabó (3) lőtték. 

AKKASE turista szakosztálya 

f. hó 5-én autós kirándulást rendez a 

Tordai hasadék és a Bánya-fürdőhöz 

Jelentkezni lehet Ross Gyulánál (Pla 

fsintár Testvérek cég Cal. Rezele 

Ferdinand 2a.). Indulás reggel 6 

érakor az unitárlus kollégium elől. 

Augusztus 4-7-én 8 napos kirándu- 

lás két csoportban, Gyilkos-tó és kör 

nyékére. r. csoport indul augusztus 
4-én 21 óra 22 perckor erenczy 

Kálmán vezetésével. rIr. csoport in- 

dul augusztus 7-én 2r óra 22 perc- 

kor Geflea Nicodim vezetésével. Uti 

költség 5o százalékos vasuti kedvez- 
ménnyel 326 lej. Bővebb felvilágosi- 

tást ad Geflea Nicodim (Atlantica- 
cég). Vendégeket minden esetben szi- 
vesen lát a vezetőség. 

jogosan vélik 



prohnéere ponatkozó Di- 
déki érdeklőódőknek a lap levele- 
zési rovatában válaszolunk. 
Raktárnok, Derü, Komoly barát- 

ság, Kölcsönös szimpatia, Idegen 
asszony, 100, Sürgős minél hama- 
rább, 50,000 Negyedévre előre fi- 
zetek, Olcsó jeligékre levelek van- 
nak a kiadóban. 

KERESSE FEL AZONNAL a 
hires Miss Elisabeth grafológus- 
(jós) nőt. Bármire kiváncsi, nála 
mindent megtudhat sorsára vonat- 
kozólag, tudományos és modern 
alapon. Egyetlen látogatás bárkit 
meggyőz! Piata Mihai Viteazul 15. 
Szerény dijazás. (4527) 

HÖLGYEIM! Középkoru, ma- 
gas, jómegjelenésü előkelő állásu 
úr megismerkedne csakis intelli- 
gens, ideális és finomlelkü anya- 
gilag teljesen független középkoru 
urinővel. Lehet vidékről is. Nem 
kalandot, de kölcsönös szimpatia 
esetén komoly élettársat keresek. 
Leveleket életkörülmények részle- 
tes megirásaival „Idegen város 
jelige alatt a „Jóestét!" kiadójába 

kérek. ááz1) 

ADÁS VETEL 
VESZEK, ELADOK butorokat. 

Beraktározásokat olcsón vállalok, 
azokra pénzt folyósitok. Rosenbér- 
ger, Calea Victoriei 25. (4433) 

HÁZ eladó igen olcsón: szoba 
konyha, speiz; egy külön szoba, 2 
kemencéből álló pékség, istálló, 
fáskamrák, szép eleményeskert 
Str. Take lonescu 55 (4418) 
EGY jókarban levő inditó ellen- 

állás rs Amp. „Ganz" eladó. 
Cim a kiadóban. 

ELADÓ diófa teleháló és kony- 
haberendezések és más butorak. 
Str. lasilor 10. (4509) 

EGY komplett ebédlő, 2 fotöj és 
divány eladó. Str. 
II. 1. 4506) 
250.000 lejt nyerhet 50 lejért, 

ha sietve vásárol Mentősorsjegyet, 
melynek szeplember 98-én lesz a 
huzása. Az összeget az Eesnomia" 

sorsjegyiroda, Cluj, a nyertesnek 
készpénzben azonnal kifizeti. 
Sorsjegyet vásárolhat minden tra- 

fikban és sorsjegyüknöknél. (4324) 

EGY jókarban levő sodronybe- 

tétes hálós gyerekágy eladó. Cim 

a kiadóban. (4522) 

JÓKARBAN levő setráfszekér el- 

adó. Értekezni lehet: Hellmann, 
Galea Traian 7. (4533) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI- 

HAI VITEAZUL i1. (3121 

SZÉP telek eladó. Str. Oásanu 

95. Értekezni Str. Vacarescu 16. 
(4476) 

festékes hordók el 

(4069) 
200 LITERES 

adók. Cim a kiadóban. 

(4385) 

luliun Maniu 1. 

EBÉDLŐ KREDENCEK, sző- 
nyegek székek, szalongarnitu- 

ra, fotelek, szekrények, iróaszta- 

lok, ágyak és többféle apróságok 
sürgősen eladók. Decebal 3. (4524) 

KOLOZSVÁR környékén, viz 
mellett 30-100 hold földet ven- 
nék bérbe. Ajánlatokat „Főldbér- 
let jeligére. (4535) 

HÁZ, mely áll: 3 egy szoba, 
konyhás és 2 üzlethelyiségből. 
korcsma és füszerüzlet, olcsón el- 
adó Cim a kiadóban. (4532) 

OLCSÓN eladó keveset használt 
4 lámpás rádió, Telefunken hang- 
szóróval. Beer, Pata-ucca 17. z. 

(4531) 

KIFOGÁSTALAN jókarban levő 
féderes mély gyermekkocsit ke- 
resek. Cim a kiadóban. t4526) 

KIADÓ LAKAs 
EGY csinosan butorozott külön- 

bejáratu szoba augusztus 1-re ki- 
adó. Cal. Motilor 81. (4199) 

SZOBA konynha speiz és szoba 
konyha kiadó. Str. Calvin 7. 

(4507) 

KIADÓ azonnal egy különbejá- 
ratu világos, egészséges butorozott 
szoba. Str. Univereitátii 3., II. 5. 

(452) 
BUTOROZOT T szubak Str. 

Josif 6. és Str. Üniversitáci 7. 
Ehrlingernél kiadók. (4520) 

KÉT SZOBA, KONYHA kiadó. 
Str. Kogalniceanu 8 Közvetitők 
dijazva. (4523) 

KIADÓ vendéglő bodegával, 2 
nagy helyiség berendezéssel, 1 szo- 
ba konyha lakással, autóbusz meg 
álló, viz, villany, szép tiszta tágas 
udvar feltünő olcsón, augusztus hó 
15-én átvehető. Cim: Pop háztu- 
lajdonosnál, tSr. Pata 102. Délután 
2-5-ig. (4491) 
AZONNALRA kiadó 3 szoba, 

konyha, elő-, fürdőszobából álló 
lakás a C. Motilor 141. sz. alatt. 
Értekezni: Str. Maánásturului 88. 
sz, naponként 1-4 óráig. (4483) 

GYÁRNAK, mühelynek alkalmae 
betonos helyiség (25x5; 4 m magas) 
kiadó. Ugyanott 3 szobás, konyhás 
komfortos és egy szoba, konyhás 

lakás mellékhelyiségekkel kiatdó. 

Páris 62. (4496) 
atvanooao 

TUKÁSI KERES 
.... 

KERESEK diszkrét bejáratu, mi 
torozott szobát centrumban. „700 

lej" jeligére a kiadóba. 4529) 

arar- megjelenésü 
leány tanulónak felvétetik. Goafor 
Reszling. (4500) 

KIZÁRÓLAG hosszabb gyakor- 

lattal biró 2 ügyes fémnyomó se- 

gédet felveszünk. Ajánlatok levél- 

Den „Jóbizonyitvány" jeligére a 
kiadó továbbit. (4526) 

felvételeket 

sSzavankénti Lei, vastagabb be- 
tüvel 2 Lei. 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 
5 Lei. Apróhirdetéseket aznapi megjelenésie 
délelőti ii óráigy lehet csak feladni. 

Legkisebb hirde és ára 10 Lei 

VASÖNTÖKET 
vasöntőde. 

KÜLÖNFÉLEK 

lesz a haja, ha azt Matlák nőifod- 
rásznál készitteti részletiizetés 
mellett. Piata Unirii 12. (4408) 

ELSŐRENDÜ varrónő házak- 
hoz ajánlkozik, legkényesebb igé- 
nyeknek is megfelelően dolgozik. 
Str. Bogdan P. Hasdeu 36. (4521) 

ELVESZETT az Iris gyár előtt 
egy tárca személyazonosság és Fa- 

felvesz Hirsch 
(4516) 

luvégi Benedek névre szóló bicik- 
li-igazolvánnyal, Kérjük a megta- 
lálót, hogy sziveskedjék a tárcát 
Str. Horea 33. sz. alá beadni. (4528) 

IZZADÁS ellen ANTISODOR fo- 
lyadék, hintőpor LEI 20. Kapható: 
FLOHR gyóőgyszertár Cluj, Calea 
Regele Ferdinand 79. (4534) 

Halló!... Polgármes- 
teri hivatall!... 

Uriasszonyokat inzultál a sétatéri 
illemhely felügyelőnője 

(KOLOZSVÁR.) Mielőtt a tulaj- 
donképpeni cikk megirásához kezde- 
nénk, a rendőrség figyelmébe ajánl- 
juk a sétatéri illemhely botrányosan 
uralkodó felügyelőnőjét. 
Ez az asszony - nem tudni, miért 

- nap-nap után teljesen ok nélkül 
lármás botrányt rendez, inzultálja az 
arra elhaladókat, sőt néhány nappal 
ezelőtt seprüvel alaposan megvert 

; Z : x 
egy védekezni nem tudó nőt. 
Ez a „furia" kiabál, ordit, mert 

igy akar pénzt kicsikarni az arra el- 
haladóktól. Milyen jogon?! 
Nem értjük... Nem értjük azért, 

mert szemtanui voltunk annak a 
botrányos esetnek, amelyet ez a min- 
den normális érzésből kivetkőzött 
perszóna néhány nappal ezelőtt egy 
urinővel rendezett. Rátámadt, pénzt 
követelt tőle és meg akarta pofozni. 
Csak azért tette, mert az illető hölgy 
a nevezett hely mellett haladt el 
Utána kiabált, a legtrágárabb szava- 
kat használta... és amikor csendre 
intettük, velünk szemben is hasonló 
moderral járt el. 

Ideje volna már, hogy a hatóság 
közbe lépjen és eltakaritsa az illem- 
hely trónjáról ezt a szemetet. 

ZAMORÁT, az FC Madrid kivá- 
ló kapusát szabadlistára tette egyesü- 
lete. A világ legjobb kapusáért az FC 
Madrid 75.000 pezetás (kb. másfél- 
millió lej) kér. 

MARIANUM KÉZIMUNKA KI- 
AÁLLITÁSÁRÓL készült fénykép- 

közli a Lévay Árpád 
iparmüvész kiadásában megjelent 

kézimunka és iparmüvészeti lap 

most megjelent száma. Ára 25 lej 

n evfolyam 

Háboruellenies tüntetés 
Kolozsváron 

(KOLOZSVÁR) Az elmul: 
tén. mintegy 250-300 főre tebe 
munkásság háborucllenes tüntetés 
rendezett a Magyar Szinháznál, 
tüntetés a folyó hó 4., 5., 6-ára Pi. 
risban rendezendő háboruellenes vi 
lágkongresszussal van összefüggé. 
ben. A francia fővárosban kézen 
antifasiszta kongresszust egy nő 
előkészitő bizottság felhivására 4 
inditványára fogják megtartani. 
A Kolozsváron rendeze:t háboru. 

ellenes tüntetéssel kapcsolatosan 
"Testvérek, polgártársnők!" cimmel 
röpiratot adtak ki, amelyben a h4. 
boru ellen harcolók, sötét szinekben 
ecsetelik az elmult két évtized hábo. 
rus és később egyre puskaporcsabbi 
váló hangulatát. Egyben fölhivják 
ugy Kolozsvár, mint az egész világ 
asszonyait, hogy harcoljanak azok- 
nak a megmentésért, akik azért ke. 
rültek börtönökbe, mer: gátját pró. 
bálták vetni az ujabb világháboru. 
nak. 
A háboruellenes tünte:ás rendőri 

beavatkozás nélkül ért véget. Az ösz- 
szegyült embertömeg csendben 6 
rendben szétoszlott. 

BI 

RÁDIÓ net 

CSUTORTOK e ] , augusztus 2. K 

Bukarest. 13.45: Hirek. könnyü leme masi 

zek. 14.40: Lemezek. 19.05: Rádiózene- 

kar, népzene. 20.45: Tosca opera leme K 
zeken. , 
Budapest. 7.45: Torna, utána hangle lám, 

mezek. 10.45: Hirok. 11: Felolvasás, - 
közben hanglemezek. 13.05: Ének táro- 

gató és zongora kisérettel. 13.30: Hi. 

rek. 14.30: Postás zenekar. 15.40: Hirek. inc 
17: Közvetités az Európa" nevü óceán L 

járó hajóról, Brémenhavenből. 17.45: E 
Hirek. 18: Beethoven szonáták. 18 10:,A ely 
magyar vivás diadala a varsói Európa 
bajnoki versenyeken." Előadás. 19.15: bezi 
Szalonzene. 20: „Egy hamveder előtt" 

Előadás. 20.35: Operaház zenekara il 
21.50: A rádió - a rádióról. 22.10: Ci- dő: 

gányzene. 23: Hirek. 23.20: Tánclemezek 
24: Magyar vonóshármas. 

Kassa. 12.30: Lemezek. 13.30: Katonan 

zene. 14.30: Magyar hirek. 19: Magya: 

előadás. 19.535: Magyar hirek. 845 

............ 
gén mozr / 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 7i 
Ma szerdán nagy kettős müsor. 2 film 

egy helyárért. Először Kolozsvárt. 

Az utolsó Don Juan. Főszerepben: . 

Douglas Fairbanks és Bebe Danies me 
II. A cárepics. Lehár világhrü ope rin 

rettje. Főszerepben: Eggerth Mart lye 
Georg Alexander, Ottó Wallbures sék 
Ida Wüst. 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA: sze 

Csütörtökön: Panoptikum. Minden idők lat 
legizgalmasabb fumregénye. 100 ter 
százalékos szines film. Főszerepben: (C 

Lonel Atwil, Fay Wray, Glenda G 

Farriel. 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: Z 
e 1 

Ma szerdán „Victor és Victorii: tl 
Renata Müller és Hermann Th 
mig-el. - Baier-Carnera sze E 

zációs box vitégbojnelé mérk 

zése. 3e 

ar 

A gyönyörü 
s barátiságos 9
 

fa ts ug agefagufuur 

etterem kérthelyiségében a 
Magyar Sziunházzal szemben 
világvárosi miisort 
láthat a közönség 
.. 

mres társulata / 
sSt anescu Enva bo 

s Szolid árak. 
Sambrai Azuga sör. l 
.. A 



gi évfolyam 

HIREK 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAVYER ANTAL 
emomouá.. 

Nyomtatott a M AY ER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

24. usttetzete en te 

Szerkesztőség és kiadóhívatal: Regele 
Ferdinand 66, balra 

Telefon 61. 

Augusztus. 2. Csütörtök. 
Naptár Róm kath. Alfonz Lehel. 
Prot. Portiunkula, Gusztav. Gor. kath. 
Aduc. M. Stefan. Izr. 21. 

REGÉNY 

- Képzeld, a regényem kézivatát 
tadtam legépelés végett egy fiatal 
zép gépirókisasszonynak. Tegnap 
dmentem bozzá és nem fogadott, azt 
mondta, hogy jelenleg nagyon el van 
foglaluoa - és regényemet a lakása 
lakán kiadta. 
- Na és nem vagy boldog? Hi- 

szen tiz éve vársz arra, hogy a regé- 
nyedet valaki kiadja... 

BIZTOSIT ÁS 
Énekesnő: Képzelje, a nyári szü- 

net alatt biztositottam a bangomat 
baleset ellen. 
Kritikus: Na és a biztositótársaság 

most nem akar fizetni?... 

KÜLÖNBSÉG 
- Mi a különbség a petróleum- 

glelámpa és a nő között? 
sás, 

ároe -A petróleamlámpa, ba nincs 
Hbipuccolva, - nem ég. A nő, ba 
rek nincs felpuccolva, - feég. 

án LE A KALAPPAL! 
Egy mozitulajdonos el akarta ren- 

A Melni, bogy a bölgyek a nézőtéren 
5pa vegyék le a kalapjulkat. Erre a követ- 
5 tező „udvarias irükköt eszelte ki: 
tt 4A heölgyeket kérjük, bogy a mo- 
ara ziban vegyék le a kalapjukat. Az 

idősebb bölgyek fenntarthatják..." 

GONDOS SZÜLÖK 
ona - Mondja, szomszédasszony, mi- 
yar ét fekteti a kis fiacskáját olyan ma- 

1as ágyba? 
m - Hogy jobban hallbassuk sze- 

gényt, amikor leesik az ágyról. A 
férjem ugyanis nagyon mélyen al- 
szik,.. 

árt. 

penn - Időjárásjelentés. A budapesti 
ie meteorológiai intézet jelentése sze- 
pe- rint délnyugati szél, felhősödés, he- 
rta lyenként zivatar várható. A hőmér- 
us séklet lassan emelkedik. 

- Inspekciós gyáógyszertárak. 

1A: Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 

dők latot: Dr. Biró (Piata Unirii), Deme- 
100 ter Cornel (Galea Motilor), Apostol 
pen (Calea Regele Ferdinand), Palóczy 
mda Calea Generai Foch), 

- AZ V.--IK ÁLLAMI SORSJÁ- 
KIV-IK OSZTAÁLYÁNAK HU. 

ZAÁSI EREDMÉNYEL. Tegnap ejtet. 
id' ték meg Bukarestben az V. állami 
hi: vorsjáték IV-ik osztályának huzásait. 
e Egymilliót nyert a a6.350 számu 

trsjegy. 500 ezer lejt nyert 31.888, 
jo0 ezer lejt 3909, 200 ezer lejt 

9153, 100 ezer lejt 54.176, 50 ezer 

ejt nyertek: 45.594, 76.587 számok. 

26 ezer lejt nyertek: 22.259, 22,351, 

16t20, 31,072, 31,636, 42.778, 
it18 és 56.546 számok. A huzá- 

kat ma, augusztus 2-án folytatják. 

Kapható minden jobb szaküzletben! 

Vezérképviselet: Rózsa-Royval 

Drogéria R. T. Cluj. 

Er. Bethlen György 
z elbocsátoitt vas 
(KOLOZSVÁR.) ÁAz elbocsátott 

vasutasoknak egy küldöttsége kereste 
fel tegnap gróf Bethlen Györgyöt, 
az Országos Magyar Párt elnökét s 
kérték, bogy személyes tekintélyével 
járjon közbe a kormánynál az elbo- 

) mni.. 
z EUHüTül bárok] 

NAPÉGÉS ELLEN VÉDIK. 

Az orvostudomány korszakalkotó, leg- 

ujabb felfedezésel! 

HORMON-KRÉM és 

a bormonműködést serkenti, bőrr
okon- 

alkatrészeket tartalmaz, amelyek arc- 

és testbőrét táplálják, ápolják, hüsitik, 

gyogy tják *s megfiatalitiák, 
. 

Próbá ki meggyőződik páratlan hatássrel. 

Eukutol 6 kis daboz . . Lei 20 

Eukuto 6 magy, z. 
Eukutol bőrola kis üűveg , 60 

Eukutol bőrolal nagy , - 120 

Bukorestbe utazott 
utasok érdekében 
csájtások hatálytalanitása érdekében. 
Ennek megfelelően gróf Bethlen 
György még tegnap este elutazott 
Bükavestbe, abol Tatarescu miniszter- 

elnökkel fag a vasutasok érdekében 
tárgyalni. 

Horakirit végzett mostohafián 
egy doljmegyei poraszi 

(CRAIOVA.) Misciusa nevü dolj- 
megyei községben történt, bogy Con- 
stantin Micu nevü fiatalember össze- 
veszett édesanyja vadbázastársával, 
Teodor Coman földmüvessel. Az öreg 
parasztot annyira felingerelte a do- 

iiol-Mozo 

Renalta 

a holezsván 
(KOLOZSVÁR.) Annakidején rész 

letesen beszámoltunk arról a nagy- 
arányu bélyeghamisitási ügyről, mely 
nek Romániában letartóztatott fősze- 
replői a sok álnevü Halpert Éliás, 
Glanz Móric, Dragomir László, va- 
lamint Davidovits Jakob. Letrtózta- 
tásuk tavaly ősszel történt. A rend- 
őrség kiderítette, hogy a bélyegha- 

misitóbanda feje Halpert Éliás cseh 

állampolgár, budapesti lakos, aki 
Hámos Érnő, Ármin Weingarten és 

pazar iglatka 

Victor és Victioria 

Egymiliós hélyenhamisítas elkövetői 

log, hogy kést ragadott, rárontott 4 
fiatalemberre, akinek hasát egyetlen 
vágással felmetszette. A szerencsétlen 
fiatalember pillanatok alatt kiszen- 
vedett. A csendőrség letartóztatta a 
bestiális parasztot. 

fübla glőtt 
Budapesten 
fognak fölöttük itélkezni. Közel egy- 
millió lej értékü iomániai bélyeget 
hamisitottak. A törvényszék annak- 
idején Halpertet és Glanz Móricot 
fejenként 4 évi börtönre és ; évi jog- 
vesztésre itélte, Dragomiz László 1 
évi börtönt és 3 évi jogvesztést ka- 
pott, mig Davidovits Jakabot bizo- 
nyitékok hiányában fölmmentették. Az 
ügy felebbviteli része ma került az 
itélőtábla elé, ahol a tárgyalás ujabb 

Klein néven szerepelt. Több magyvar- 

Országi tagja volc a bandának. akit 
tanuk kihallgatása miatt augusztus 
22-ére halasztották. 

Holnoap tárgyalják a Ratiu lános 
gyermekgyilkos perét 

(KOLOZSVÁR.) A törvényszék 1. 

szekciója holnapra tüzte ki 

lásra a Ratiu jános-féle borzalmas 

gyermekgyilkossági ügyet. A bestiális 

gyilkost dr. Munteanu 7aan védi. 

Az érdekes gyilkossági ber tárgyalása 

icánt óriási érdeklődés nyilvanult meg 

4 kolozsvári jogászok és a nagyközön 

ség körében. A gyilkos védő ügyvéd- 

je, amint már megirtuk, egy kérést 

adott be a védence elmebeli áilapo 

Ának szakértőkkel való megvizsgá 

lása végett, mivel Ratia János az 

utóbbi napokban teljesen beszámit- 
hatatlanul viselkedik. 
A mult héten letartóztatott Fodor 

Miklós ügyészésgi tisztviselő ellen a 
törvényszék Puscariu tanácsa elren- 
delte a 30 napos vizsgálati focságot. 
A megtévedt hivatalnok védője, dr. 
Munteanu Ioan felebbezést adott be 
a vizsgálati fogság elrendelése ellen, 

olyan nagy bünt, bogy ezért 30 na- 
iljön. nig fogbázban 

tartóztattak le és ott 

mert Fodor Miklós nem követeit el 

Nyilttér") 
Dr. Giurgiu János 

ügyvéd urnak 

Kolozsvár 

Abban a nem remélt szerencsében" 
részesültem, hogy személyemmel az 
egyik kolozsvári Jap „Nyiltterében" fog- 
lalkozni méltóztatott. Mielőtt tovább 
mennék, bátor vagyok kjelenteni: sze- 

mélyesen nem ismerem önt. Soha nem 

találkoztunk. Ennek ellenére olyan dol- 
gokat imputált nyilttéri közleményében 
nekem, amelyek szemenszedett valót- 

lanságok. Abból az alkalomból, hogy 
megcáfolhatatlan adatak alapján e 
„lóestét!" egyik korábbi számában meg- 
irták Onről, hogy az ügyvédi hipatással 
össze nem egyeztethető módon viselke- 
dett, most ugy vág vissza, hogy össze 

próbálja keverni tisztázatlan ügyét az 
anyósom és apósom között támadt né- 
zeteltérésekkel. Sajnos, annakidején 
nem avatkoztam bele anyósom és apó- 
som ügyeibe. Most ujólag kijelentem, 
hogy nagyon sajnálom ezt. Mert, ha al- 
kor nem tartózkodom ettől, különböző 
praktikákkal nem kaparinthatott volna 
meg Ön tekintélyes összegeket apósamtáól. 
Az Ön ellen emelt vádak tisztázása he- 
lyett, holmi pezsgős vacsorák számláit 
szellőzteti. Nyugodjor meg ügyvéd ur: 

a mostani gazdasági viszonyok között 

legfeljebb csak az Ön módszereivel élő 
egyének engedhetik meg maguknak a 
pezsgőzést. Szememre veti, hogy nyom- 
dász létemre lapot inditottam. Ha aez 

bün, vállalom minden következményét. 
Vajjon Ön is pállalni meri-e cselekvé- 
seinek a konzekpenciáit? Elhisszük, 
hogy fájdalmas sebet érintettünk, mikor 

korrektnek éppen nem nevezhető ügyeit 

kissé megszellőztettük. De ezt a „Jóes- 

tét!" a legtárgyilagosabban cselekedfe. 
Csak azokat a dolgait irták meg, ame- 

lyeket kétségen kinül bizonyitan lehet. 

Azt azonban a leghatározottabban visz- 
szauasitom, hogy nekem bármiféle ré- 
szem lett volna az Ön ellen iródott cikk 
leközlésében. Hiába tajtékzik tehát 
hiába csür-csavar és hiába próbálja 
mellékvágányra terelni a dolgokat, en- 

gem semmiféle vsszaéléssel meg nem vá- 
dolhat. Mégis, itt a nyilvánosság előtt 

szólitom fel OÖnt: ha bármiféle inkorrekt 

dolgomról tudna, siessen a legszélesebb 
nyilvánosság keretében közölni pelem is. 
Tudom, hogy a konkurrencia sugalma- 

zására veti a szememre, hogy lapot in- 
ditottam. Nos, hát Önnek is és minden- 
kinek a szemébe mondom: Igenis, ne- 
kem erkölcsi alapom van arra, hogy 
ujságot csináljak, mert kezdettől fogpa 
becsületes alapokra helyeztem a „Jó- 

estét!"-et. Soha, senkitől, semmiféle ci- 

men egyetlen bani jogtalan pénzt fel nem 

pettem, vagy bármiféle kedvezményt 

el nem fogadtam. Amit Onről, dr. Giur- 

giu János, nem igen lehet elmondani 

Rágalmaiért egyébként biróság elé ál- 

litom. Ott majd egynémely tisztázatlan 
dolga tisztázódn i" fog. 

Végezetül még nyomatékosan közlöm 

Önnel és mindenkivel, akit illat, hogy 

semmiféle rágalomhadjárat nem ftérit- 
heti el a „Jóestét"-et eddigi irányától. 

Mi mindvégig megmaradunk az erdé- 

lyi magyarság megfélemlithetetlen és 

megfizethetetlen lapjának. Az igazságot 

védelmezni és a visszaéléseket kimélet- 

lenül ostorozni fogjuk, mintahogy azt 
eddig is tettük. 

Cluj, 1954. augusztus f. 

MATER ANTAL 
laptulajdonos. 

"* E rovatban közöltekért a szerkesz- 
tőség és kiadóhivatal pem vállal fele- 

lősséget 



(KOLOZSVÁR.) Mintegy két hét 
tel ezelőtt a kolozsvári Belga-Roma- 
na textilipari vállalatnál sztrájk tört 
ki az alacsony munkabérek és az igaz 
gatóság bánásmódja miatt. A sztrájk 
kot a munkaügyi inspektornak sike- 
rült leszerelnie és a gyár 200 mun- 
kása már napok óta dolgozik. Két 
nappal ezelőtt mindenben 

teljesen basonló körülmények kö 
zött ujabb szirájk tört ki Ko- 
lozsvár egyik legnagyobb ipari 
üzemében, az Jfris porcellán- 

gyárban. 
A helyzet itt azonban már sokkal su- 
lyosabb és előrelátható, hogy az a 
lavina, amelyet a Belga-Romana cég 
munkásai inditottak meg, mind na- 
gyobb és nagyobb muknástömegeket 
fog magával ragadni. 
Az Iris porcellángyárnál 
az utóbbi évek gazdasági viszo- 
nyai miatt már 5-6 izben volt 

bérleszállitás. 
Azok a munkások, akik eddig heten- 
ként megkerestek ro00-1500 lejt, 
ezelőtt két héttel már oda jutottak, 

mindössze 402 459 lej heti fi- 
zetést vehettee kézbez szomba- 

ton. 
TIZENNÉGY-TIZENHAT 
ÓRAI MUNKAIDÓ, HUSZ 
HARMINC SZÁZALÉKOS 

BÉRREDUKCIÓ 

A gyárüzem néhány hónappal ez- 
előtt nagyobb megrendelést kapott 

és kénytelen volt üzemének fen- 
tartása miatt napi 14-16 órán 

tul dolgoztatni. 
A tulóráztatás a munkások beleegye- 
zésével történt. Tudomást szerzett 
azonban a dologról a munkakamata 
és a munkaügyi vezérfelügyelőség és 
erélyesen figyelmeztették a gyár igaz 
gatóságot, hogy 

törvénytelen eljárása sulyos kö- 
vetkezményeket vonbat maga 

után. 
A gyár igazgatósága megszivlelte 

a figyelmeztetést 
napi munkaidejét § órána szálli- 

totta le. 
Ugyanakkor azonban értesitette a 

: Z 2 2 
munkásait, akik százszázalékosan 
szervezetlenek, hogy 

20, egyes osztályoknál pedig 30 
százalékos bérredukciót akarnak 

keresztül vinni. 
A nagyrészt nőkből álló és több- 

nyire irástudatlan munkások nem 
vették komolyan a figyelmeztetést, 
amelyet a mult hét elején ragasztott 
ki az igazgatóság. Annál nagyobb 
volt a meglepetésük, amikor szomba- 
ton kézhez kapták a fizetésüket és 
az, aki eddig 
400-450 lejt kapott hetenkint, 
a fizetésnap alkalmával nem 
vett fel többet, mint 180-220 
lejt: a felére leszállitott munka- 
kaidő és a 20 százalékos fizetés- 
csökkentés 65-70 százalékos 

különbséget eredményezett. 
LEÁLL A MUNKA 

Az Iris üzemében rr osztály dol- 
gozik. Egyik osztálynak megbizott- 
ja, bement az igazgatósághoz a fize- 
tés után és elégedetlenségét fejezte 
ki a hatalmas csökkenés miatt. Le- 

yvennyolc 

het, hogy a megengedettnél erősebb 

a lépett a kolozsvari 
rcelán-gyár 

hangnemet használt, de tény az, hogy 
az igazgató a munkásnőt kiuta- 
sitotta, Erre az illető osztály 48 
munkása elbagyta a munka- 

belyeit. 
A konfliktusról értesültek a mun- 

kásszervezetek és azonnal közbelép- 
tek a munkaügyi inspektorátusnál. 
A sztrájkot törvényes keretek 
közé akarták szoritani és nem 
engedték meg, bogy a gyár többi 
mintegy 3700 munkása is kikiált- 

sa a munkabeszüntetést. 
A munkatörvény ilyen esetekben 
ugy intézkedik, hogy ha nézeteltéré- 
sek támadnak a nmankaadók és - 
dolgozók között, azt be kell jelente- l 

E métem Kolozováakr 

MIT MOND A GYÁR IGAZ- 
GATÓSÁGA? 

Munkatársunk beszélgetést folyta- 
tott Pauscheck helyettes igazgatóval, 
aki a sztrájkra vonatkozólag a kö- 
vetkezőket jelentette ki: 
- Üzemünkben körülbelül 400 

munkás dolgozik. Ezek közül össze- 
sen 46 nem volt megelégedve a fize- 
tés-redukcióval, amely nagyon kicsi 
tétel volt. A gyár a külföldi konkur- 
rencia leküzdése érdekében volt kény 
telen bérleszállitáshoz folyamodni. 
Üzemünk sohasem dolgozott a tör- 
vényes időn tul, ha munkája volt, 
több csoportot állitott be egyszerre. 
A munkások beti fizetése 3500 

lej között váltakcziek, mig a 
szakmunkások fizetése eléri a 

800-1000 lej. 

szeza koll 

Max Baier-Carnera 
box vlázbairoli markázése a Capitol-Mozcaőban! 

ni a munkaügyi vezérfelügyeléségnél, 
de a munkát a bejelentés előtt nem 
szabad abbahagyni, csak abban az 
esetben, ha a két fél közötti tárgya- 
lások nam vezetnek eredményre. 

Chirila munkaügyi vezérfelügyelő 
ma délelőtt ri órára tüzte ki a bé- 
kéltető tárgyalásokat. A munkások- 
nak három követelésük van: ezek- 
hez a követelésekhecz a gyár összes 
munkásai csatlakoztak. 

1. Állitsák vissza régzi munka- 
béreiket, 2. az összes, még a fel- 
mondásban levő munkásokat ve- 
gyék vissza a gyár kötelékébe. 3. 
Kössön kollektiv szerződést a 
gyár az összes munkásokkal. 

Gyárunk rr szekciója közül csak 
egyben szünetel a munka, a többi 
teljes üzemmel dolgozik, az eszter- 
gályos mühelyben is, ahol a sztrájk 
kitört, a szakmunkások munkában 
állanak. 
embert sem a gyárból, hétfőn délelőtt 
ők maguk jelentették ki, hogy ilyen 
fizetési feltételek mellett nem baj- 
landók tovább dolgczni. Nem tu- 
dunk semmit sem arról, hogy a gyár 
többi munkásai azonositották volna 
magukat a 46 sztrájkoló munkással, 
bennünket sem a munkaügyi inspek- 
torátus, sem a munkások nem érte- 
sitettek. 

Eddig a munkások és a gyár nyi- 
latkozata. A mai tárgyalásokon fog 
eldőlni, hogy mi lesz a sztrájk továb- 
bi folvtatása. 

Percröl-percre csökken 
Hindenburg életereje 

(BERLIN.) A D. N. B. távirati 
ügynökség tegnapi jelentése szerint 
Hindenburg marsall, a köztársaság 
elnöke végső óráit éli. A birodalom 
elnökének utódjára vonatkozólag 
számos verzió van forgalomban. Jél- 
informált politikai körök véleménye 
szerint azonban Hindenburg halátá- 
val semmiféle változás nem áll be a 
német birodalom sorsának irányiiá- 
sában, mert a batalom egy kézben: 
KHitler kancellár kezében van. 

(PAÁRIS.) A Havas ügynökség je- 

lenti Berlinből: Hindenburg erői fok- 
ról-fogra gyöngulnek. A marsul teg- 
nap óta mély álomba merul:. Az o7- 
vosok nem füznek semmi reményt az 
életben maradásáboz. Hindenbur 
állapotának válságcsra fordulása óta 
nagy nyaugtalanság tapasztalkató kü- 
lönösen Berlinben. A kampéskeresz- 
tes rezsimről nyilvánzaló, bogy su- 
lyos belső válsággal küzd Általános 
az a vélemény, bogy Hinlenburg ba- 
lála után fokozott bajok zudulnak 
Németországra. 

z.... 

Kablógyilkossággal és okirat- 
hamisitással u ádolnak 
két nagyilondai legényt 

(KOLOZSVÁR.) Nicolas György 
és Novák Antal nagyilondai lakosok 
ügye még 1925 feebruár 25-ére nyu- 
Jik vissza. A vád ellenük gyilkosság, 
rablás és közokirathamisitás. Ugyan- 
is 1925 február 25-én a nagyilondai 
csendőrség betörés gyanuja miatt le- 
tartóztatta őket. Letartóztatásuk éj- 
szakáján pedig megszöktek, 

fegyvert és municiót, valamint 
csendőrruhát loptak és elindul- 
tak rabolni a környékbeli fal- 

vakba. 
Először még azon éjszakán Soltuz Já- 
nos nagyilondai gazda házába ha- 
toltak be, 

Jegyverrel támadtak rá, majd 
összekötöztéle és kényszeritették 

Nem tettünk ki egyetlen 

gával vitt. A templomfosztogatót a 

l 

arra, bogy 45 ezer lejt kitevő 
készpénzét adja át. 

A második rablást március 3-4 
virradó éjjel követték el. - Minde, 
vád szerint. - 

Betörtek Ujfaluy Károly kuri. 
jára, a birtokost lelőtték és az 
Ujfaloy segitségére siető Paul 
Lászlót megtámadták és vele is 

végeztek. 
A rablógyilkosság után csak néhán 
év mulva tartóztatták le a két szö. 
kevény fogolyt. Nem sikerült reájuk 
bizonyitani a rablást és gyilkosságot 

csupán Nicolas Györgyről de. 
rült ki, hbogy bamis személyazo- 
nossági igazolványt készitett és 
igy őt 8 hbónapi börtönre ma- 
rasztalta a dési törvényszék 

Büntársát bizonyitékok hiányában 
fölmentették. Az ügy felebbviteli ré. 
sze ma került a kolozsvári tábla elé 
Lapzártakor a tárgyalás még tart. 

Templomfosztovatót és hi. 
vatásos betörőt itélt el 
a kolozsvári tábla 

(KOLOZSVÁR.) Magyaros sza- 
mosmegyei községben történ:. Mati 
Gábor munkanelküli napszámos mul 
év novemberében betört a falu gö- 
rög katholikus templomába, ellopta a 
kelyhet és egyéb kegyszereket is ma- 

tett elkövetése utáni napon elfog- 
ták. A törvényszék négy évi fegy- 
házban állapitotta meg büntetését. 

Ma a helyi itélőtábla ezt két évre 
szállitotta le. 

Jakobi Imre kolozsvári cipészse- 

géd négyszer követett el betöréses 
lopást. A törvényszék 4 évre itélte, 

amelyet ma a tábla két évre szálli- 

tott le. 

Halálrgázolit egy kolozsvári 
kereskedőt a nagyváradi 

teherautó 

(NAGYVÁRAD.) Halálos autó 
gázolás történt hétfőn délután Nagy: 
váradon. Gruenvald Zenó kolozsvári 
lakos üzleti ügyeinek elintézése vé 
gett néhány napig Váradon tartóz- 
kodott. Tegnap délután a Szent 
László-téren 

át akart menni az uttesten, ami- 

kor a 890. számu nagyváradi 

teberautó hirtelen elgázolta a 
szerencsétlen embert és azután 

tovaszáguldott. 

Gruenvald Zenét azonnal a kórház- 

ba szállitották, ahol 

nébány órai borzalmas kinszen- 
vedés után megbait. 

Hozzátartozóit sem a rendőrség nem 
értesitette, sem a tehcrautó tulajdo 
nosa, pedig - szemtanuk állitása 
szerint - 

a robanó gépkocsin, amely nem 

is tülkölt, egy közrendőr is ült. 
. / 

A szerencsétlen ember szülei Dá- 
niából telepedtek le Kolozsváron. 

maga hossza ideig a nagyany 
Hangya Szövetkezet igazgatója 
Az s3 éves ember után 6 gyermekő 

család maradt hátra. Tragikus halá 
la városszerte osztatlan részvétei 
keltett. 
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